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2022 年江苏食品药品职业技术学院单招职业技能题库及答案解析

学校：                姓名：                班级：                考号：                

题号    一        二        三        四        总分

得分

一、选择题

1 ．2011 年 3 月 11 日，日本发生核泄漏事故。我国国民为防止核辐射扩散对健康有可能 

带来的不利影响，争相抢购碘盐、碘片等预防性物品，个别商店趁机哄抬物价这一事实说 

明市场调节具有

A. 自发性 

B.滞后性 

C.盲目性 

D.竞争性

答案：

A

2 ．小菲考上了北京的某所大学，由于家庭贫困，他申请了助学贷款。从消费类型看，这属 

于()①生存资料消费②贷款消费③发展资料消费④享受资料消费

A.①② 

B.②③ 
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C.③④ 

D.①④
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答案：

B

3 ．通常情况下，下列物质属于导体的是()

A.橡胶棒 

B.食盐水 

C.塑料尺 

D.玻璃棒

答案：

B

4 ．下列对于逆反心理和逆反行为认识正确的是()

A.对逆反心理和逆反行为我们应该辩证分析，不能一概说是错的

B.逆反心理和逆反行为是不孝敬父母的表现

C.逆反心理和逆反行为有百害而无一利

D.逆反心理和逆反行为是正确的，我们就应该反抗权威

答案：

A

5 ．下列对常用电器节电的说法不成立的是:()
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A.将液晶电视动态模式改为影院模式，可省约 40%的耗电量

B.空调只要提高 1 摄氏度制冷时的温度设定，便可以节电约 10%

C.使用电脑时采用中等亮度，既有利于保护视力，又能够省电
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D.灵活使用电脑内置的节电程序，不能取得明显的节电效果

答案：

D

6 ．服务社会是中学生必修的人生功课。下列属于服务社会的表现的是()①每天按时完成作 

业，不用家长老师操心②在瑕日里，主动到博物馆当自愿讲解员③参加“慈善一日捐”， 

捐出自己的零花钱④主动协助班主任做好班级常规管理工作

A.①③ 

B.①④ 

C.②③ 

D.②④

答案：

C

7 ．下列关于飞机安全飞行，叙述不正确的是()。

A.飞机应在对流层飞行，以避免机鸟相撞

B.一架飞机失事，有关部门都需寻找黑匣子

C.飞机起飞时不要开手机，以免影响飞机导航系统

D.飞机出行莫祝“一路顺风”是因为逆风有利于飞机的起飞降落

答案：
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A

8 ．下列现象中，属于化学反应的是()。
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A.春江水暖鸭先知 

B.蜡炬成灰泪始干 

C.玉不琢不成器

D.绳锯木断、水滴石穿

答案：

B

9 ．关于我国人口的说法，不正确的是() 

A.以黑河——腾冲一线为界，东多西少 

B.人口最多的省区是河北省

C.沿河、沿湖、沿海地区人口密度大

D.干旱荒漠地区人口少

答案：

B

10 ．历史文物本身蕴含着许多化学知识，下列说法错误的是()

A.享誉世界的中国丝绸，其主要成分为天然纤维，在元素组成上与纤维素完全相同

B.范宽的《溪山行旅图》属于绢本水墨画，其中作画用的墨的主要成分为炭黑

C.中国古代专为皇宫烧制的细料方砖 ，质地密实 ，敲之作金石之声 ，称之“金砖” ，属于 

硅酸盐产品
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D.我国古老的马家窑青铜刀属于青铜制品 ，青铜是一种合金

答案：
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A

11 ． “天下虽安，忘战必危”是我国古代著名的军事思想，充满着朴素的辩证法智慧。下 

列体现的哲学思想与这句话相同的是()。

A.不谋全局者不足以谋一域

B.有心栽花花不开，无心插柳柳成荫

C.贾人旱则资舟，水则资车，以待乏也 

D.富贵而恣势弄权，乃自取灭亡之道

答案：

C

12 ．盖洋楼、穿西装、吃西餐、改变传统发型，这一现象发生在日本的哪一时期()

A.大化改新

B.明治维新

C.“一战”后 

D.“一战”后

答案：

B

13 ．已知数列 an}是等差数列，a2+a9=3a6 ，公差 d=-4 ，则其前 11 项和等于()

A.44
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B.22

C.-44
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D.-22

答案：

A

14 ．下列选项中不属于五代十国时期“十国”的是()。

A.南唐 

B.吴越 

C.北汉 

D.后汉

答案：

D

15 ．拾得他人财物不归还失主的行为属于()

A.违法行为，要追究民事责任 

B.违法行为，要追究行政责任 

C.盗窃行为，要追究刑事责任 

D.正确行为，因为这不违法

答案：

A
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16 ．水浒一百单八将中有几位女性?()

A.两位

B.三位
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C.四位

答案：

B

17 ．1644 年，“闯王”李自成率领农民起义军以摧枯拉朽之势推翻了明主朝的统治。殊 

不知“螳螂捕蝉，黄雀在后”，历史上，哪一关键因素最终断送了李自成的“皇帝梦”?()

A.崇祯皇帝自缢

B.努尔哈赤建立后金政权

C.吴三桂引清军入关

D.人民的反战情绪日益强烈

答案：

C

18 ．健身教练通过改变播放音乐的节奏控制制健身者运动时的()

A.时间 

B.动力 

C.功率 

D.距离

答案：

C
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19 ．如图所示是一款恒温加热保暖手套 ，配有专门的电池和充电配件 ，使用时可三挡智能 

调温。以下对于该手套温度控制系统分析不恰当的是()
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A.执行器可以选择电热丝

B.三档温度调节，说明该控制系统为手动控制

C.外界环境温度是该控制系统的干扰因素

D.手套的温度控制可以采用闭环控制方式

答案：

B

20 ．常温下能与二氧化碳发生化合反应的物质是()

A.水

B.澄清石灰水

C.氧气

D.木炭

答案：

A

21 ．中国第一个全国性的统一的资产阶级革命政党是().

A.兴中会

B.国民党

C.中华革命党
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D.中国同盟会

答案：

D
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22 ．在等量条件下，下列食物含碘最多的是()。

A.紫菜

B.海带

C.海参

D.黄花鱼

答案：

B

23 ．在 Excel 申，工作簿一般是由下列哪一项组成()

A.单元格 

B.文字

C.工作表

D.单元格区域

答案：

C

24 ．商品的本质属性是().

A.价值

B.价格



9

C.使用价值

D.交换价值

答案：
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A

25 ．下列陈述中错误的是()。

A.在地球上的能源中，地热能仅次于太阳辐射能排在第二位

B.太阳能、风能、地热、潮汐能以及生物质能都是可再生资源

C.三聚氰胺是一种含氮杂环有机化工原料，主要用于做蜜胺塑料   

D.1 纳米等于二十亿分之一米，约为 4～5 个原子排列起来的长度

答案：

D

26 ．下列说法错误的是()。

A.刚挤出来的牛奶不宜直接饮用

B.为长久存放醋应将其放在铜器里

C.炒菜时出锅再放盐可以减少碘的损失

D.维生素是维持机体新陈代谢必不可少的物质

答案：

B

27 ．东晋以少胜多战胜前秦的一次战役是()
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A.城濮之战 

B.官渡之战 

C.淝水之战 

D.赤壁之战
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答案：

C

28 ．如果美元贬值，因此可能产生的后果是()。

A.以美元计价的大宗商品价格上涨 

B.世界新兴经济体将增加美元储备 

C.我国产品在美国市场竞争力上升 

D.我国经销商将减少进口美国产品

答案：

A

29 ．“幸福的家庭总是相似的，不幸的家庭各有各的不幸。”这一名言出自().

A.《战争与和平》

B.《复活》

C.《死魂灵》

D.《安娜·卡列尼娜》

答案：

D

30 ．下列仪器中不能用作反应容器的是()
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A.去溶洞探险，用火把照明

B.掏空沼气池前做灯火实验

C.矿工进入废弃煤矿的矿井用火把照明
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D.用点燃的方法检验天然气管道是否泄露

答案：

D

31 ．下列选项中不属于需要得到国家关注、帮助的弱势群体的是()

A.面临社会保障、权益维护、子女就学等诸多问题和困难的农民工

B.无法就业、没有生活保障身有残疾的人 

C.遭遇地震灾害失去亲人、失去家园的人 

D.身强力壮、好逸恶劳的“啃老族”

答案：

D

单项选择题 (每小题 1 分，共 70 题)

32 ．酸雨是指 pH 值低于 5.6 的大气降水，包括雨、雪、露、霜。造成酸雨的主要原因是 

大气中的()。

A.二氧化碳 

B.二氧化硫 

C.氢氧化物 

D.二氧化氯

答案：

B
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33 ．与“欲穷千里目 ，更上一层楼”有异曲同工之妙的诗句是()
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A.不畏浮云遮望眼，只缘身在最高层 

B.总为浮云能蔽日，长安不见使人愁 

C.不识庐山真面目，只缘身在此山中 

D.莫愁前路无知己，天下谁人不识君

答案：

A

34 ．文明的细节是一个城市软实力的最美表情。在公共场所咳嗽、打喷嚏时遮掩口鼻，患 

传染性流感时佩戴口罩，使用公筷公勺进行分餐……这些行为被写进《北京市文明行为促进 

条例》。向不文明行为说“不”，需要()①司法机关发挥监察职能，促进条例实施②公民处 

理好权利与义务的关系 ，自觉守法③监察机关进行立法，对不文明行为进行惩戒④运用法 

律手段约束 ，同时也要提升公民的道德修养

答案：

C

35 ．某地区城乡居民储蓄存款年底余额(单位:亿元)如图所示 ，下列判断一定不正确的是()

A.城乡居民储蓄存款年底余额逐年增长

B.农村居民的存款年底余额所占比重逐年上升

C.到 2019 年农村居民存款年底总余额已超过了城镇居民存款年底总余额

D.城镇居民存款年底余额所占的比重逐年下降

答案：
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C
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36 ．下列中暑处置方式错误的是()。

A.冷敷

B.及时到医院就诊

C.多喝水

D.将患者转移到阴凉通风处

答案：

C

37 ．某人在同一群体中调查了人们对 6 杯饮品口感的看法，得到了数据如表:根据这些数 

据，可知这一群体意见分歧较大的两杯饮品是()

A.第 1 杯与第 3 杯 

B.第 2 杯与第 4 杯 

C.第 1 杯与第 5 杯 

D.第 3 杯与第 6 杯

答案：

C

38 ．拜访他人应选择() ，并应提前打招呼。

A.清晨

B.用餐时间
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